

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 81 (286) | 20 сентября 1942 года. Воскресенье | Цена 10 к.

Хорошо подготовиться к районной сельскохозяйственной выставке

Открывая Всесоюзную Сельскохозяйственную Выставку в 1939 г. тов. Молотов сказал: «Всесоюзная Сельскохозяйственная Выставка, почин организаций которой принадлежал 2-му Всесоюзному Съезду колхозников-ударников в 1935 г.—это, прежде всего, выставка колхозов, выставка колхозных побед, в которых мы видим всеобщую силу союза рабочих и крестьян под знаменем коммунизма, под знаменем великой партии Ленина—Сталина».

Несмотря на то, что некоторые области и районы нашей страны с высокоразвитым сельским хозяйством, временно оккупированы гитлеровскими разбойниками, наша страна и Красная Армия не испытывают серьезных недостатков в продовольствии. Это является неопровергнутым доказательством неиссякаемой силы и незыблности колхозного строя.

В суровые дни великой отечественной войны большую роль в снабжении страны и фронта продуктами сельского хозяйства играют восточные области и районы нашей страны. Колхозники и колхозницы нашего района, борясь за военный урожай и за дальнейшее развитие колхозного животноводства, вкладывают свою силу и энергию в дело разгрома ненавистного врага.

Несмотря на неизбежные трудности, связанные с военной обстановкой, колхозники и нашего района, напрягая все силы, борются за получение военного урожая. Колхозы им. Молотова, «Красный борец», «Берензасс» и др. получают в нынешнем году до 16 центнеров с га урожая овса и ржи.

В прошлом, в некоторых приречных колхозах недооценивали задачу расширения по-

севых площадей под озимые культуры. Практика показала, что во всех без исключения колхозах нашего района можно добиться высокого урожая озимых культур. Только нужно во время и по-хозяйски обрабатывать поля.

Если в прошлом только 2—3 колхоза занимались овощеводством, то в нынешнем году почти все колхозы нашего района имеют свои овощи. Выращен не плохой урожай овощных культур. Передовые колхозы района в этом году от реализации овощей получают доходы десятками тысяч рублей.

Некоторые колхозы, им. Буденного, «Берензасс», им. Молотова, «Герой труда» и др., имеют хорошие показатели и по развитию животноводства. Колхозы «Красный борец», «Берензасс» и «Новый быт» близки к выполнению годового плана надоя молока.

В нынешнем году будет организована районная сельскохозяйственная выставка. К ней нужно хорошо подготовиться. Имея ввиду, что районная сельскохозяйственная выставка будет являться показом достижений передовых колхозов и колхозников нужно, чтобы все лучшее, что завоевано упорным трудом колхозников было представлено на выставке. Опыт передовых колхозов нужно сделать достоянием всех колхозов и колхозников.

На колхозных полях идет напряженная работа. Лучшей подготовкой к выставке будет являться быстрейшее завершение уборочных работ, сева озимых, досрочное выполнение плана хлебосдачи и отличная подготовка к стойловому содержанию скота.

Выполним план хлебосдачи к 1 октября

Мы, на своем собрании, обсудили письмо бойцов-сибиряков к своим землякам. Каждый колхозник и колхозница приняли активное участие в обсуждении этого письма. Все колхозники вносили свои предложения, направленные к тому, чтобы быстрее завершить все уборочные работы.

Подробно обсудив наши практические задачи, мы приняли на себя следующие обязательства:

1. План сева озимых выполнить не менее, чем на 50 процентов.

2. Скирдование хлебов закончить к 25 сентября.

3. Обмолотить все хлеба к 1 октября.

4. План сдачи хлеба государству выполнить к 1 октября.

5. Вспахать под зябь не менее 75 процентов всей посевной площади.

6. Досрочно выполнить план молокопоставок.

7. В октябре этого года выполнить план сдачи мяса государству за 1943 г. не менее, чем на 50 процентов.

8. Отлично подготовиться к стойловому содержанию скота.

9. Все обязательства по денежным платежам выполнить к 1 октября.

Мы вызываем на социалистическое соревнование колхозы им. Сталина и «Анчи-Шор», Мысковского сельсовета.

По поручению общего собрания колхозников колхоза им. Буденного подписали:

В. Кызласов,
С. Танагашева.

Беспощадно пресекать малейшее проявление беспечности и благодушия на уборке урожая и севе озимых!

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ И СЕВЕ ОЗИМЫХ В ПРОКОПЬЕВСКОМ РАЙОНЕ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

от 15 сентября 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) считает, что Прокопьевский район имел и имеет все возможности успешно вести уборку урожая, убирать хлеб так, как его убирают многие передовые районы области, как, например, Куинский район, который к 10 сентября закончил косовицу хлебов на площади 105 тыс. гектаров; как Новосибирский район, который уже полностью закончил косовицу хлебов и посеял озимых на 108,4 проц. к плану; как Тогучинский, Чайковский, Венгеровский и другие районы нашей области.

Для того, чтобы убирать хлеб высокими воинными темпами, в колхозах и МТС Прокопьевского района имеется достаточное количество тракторов, комбайнов, молотилок и простых уборочных машин, имеется также вполне достаточное количество рабочих рук, живого тягла. Кроме того, колхозам района была оказана большая помощь предприятиями гор. Прокопьевска, которые посыпали на сельскохозяйственные работы значительное количество городского населения, школьников, а также собрали и передали колхозам инструменты, ремонтные материалы и оказывали другую помощь.

Но, как показала проверка, руководители Прокопьевского района не использовали всех этих возможностей. Прокопьевский райком ВКП(б), райисполком, директора и начальники политотделов МТС не выполнили указаний Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), а также указаний обкома ВКП(б) об организации уборки урожая в условиях военного времени.

В руководстве сельским хозяйством допущены серьезные ошибки. Когда надо было развертывать массовую уборку хлеба, руководители Прокопьевского района продолжительное время считали, что хлеб еще зеленый, что убирать его еще рано, косили хлеб выбороно, не включили полным ходом все комбайны и все простые уборочные машины—жатки-самосброски, сенокосилки, не развернули уборку широким фронтом, как этого неоднократно требовал обком ВКП(б).

Все это привело к затяжке уборки урожая и, как следствие этого, к огромным потерям хлеба. На 10 сентября 8.500 гектаров переспелого хлеба оставались еще нескончаемыми, и урожай осыпался на корню; 7.960 гектаров сконченного хлеба еще до сих пор не заскирдованы. На отдельных участках незаскирдованный хлеб в суслонах, копнах

и несвязанный хлеб в валках начал прорастать.

Уборка урожая в Прокопьевском районе не стала главной задачей всей партийной организации. Прокопьевская партийная организация имеет большой и сильный партийный актив. Однако многие из партийного актива на уборке урожая не проявили необходимой энергии и настойчивости, плавились в хвосте отсталых «зеленых» настроений; вместо того, чтобы организовать уборку урожая по-военному, они сочли для себя более легким лишь давать «установки» и оказались в роли наблюдателей, фиксирующих недостатки на уборке урожая.

Многие руководители районных организаций, находясь в колхозах в качестве уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома, не довели до сознания всех колхозников ту тревогу за судьбу урожая, которую поднимали передовые колхозники, а, наоборот, своею бездеятельностью создавали настроения нимного благополучия, насаждали благодушие, беспечность в колхозах.

В результате уборка урожая и сев озимых в колхозах Прокопьевского района провалилась. На 10 сентября скосено хлебов только 65 проц. к плану, заскирдовано 40,6 проц., обмолочено 27,3 проц., посеяно озимых 44,8 проц. и сдано хлеба государству 9,6 проц. к плану.

Обком ВКП(б) считает, что за такое провальное состояние уборочных работ, сева озимых и хлебосдачи руководители Прокопьевского района должны нести сугубую ответственность и постановляет:

1. Первого секретаря Прокопьевского райкома ВКП(б) Мальцева с работы снять, из рядов партии исключить и привлечь его к судебной ответственности.

2. Секретаря райкома ВКП(б) по кадрам Огаркова с работы снять, из рядов партии исключить и за провал уборки в колхозах Карагайского сельского совета, где он был уполномоченным, привлечь к уголовной ответственности.

3. Начальника политотдела Прокопьевской МТС Животягина от занимаемой должности отстранить и направить его на низовую работу. За допущенное им извращение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мобилизации населения городов и сельской местности на сельскохозяйственные работы обяжать строгий выговор с за- несением в личное дело.

Настоящее решение опубликовать в газете «Советская Сибирь» и во всех районных газетах, зачитать на бригадных собраниях во всех колхозах.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
М. КУЛАГИН.

К НОВЫМ ПОДВИГАМ НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ ВО ИМЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

Ответ рабочих, инженеров, техников, служащих промышленных предприятий и железнодорожного транспорта Новосибирска на письмо бойцов, командиров и политработников действующей Н-ской сибирской части

Дорогие товарищи земляки! В вашем письме, которое мы все читали с большим сердечным волнением, нашли свое подтверждение слова великого вождя товарища Сталина о том, что «тыл и фронт нашей страны обединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели».

В предгорьях Кавказа, жемчужины нашей страны, под славным Сталинградом, у Воронежа и на всех других фронтах воины Красной Армии всей силой своего оружия храбро защищают каждый рубеж, каждую пядь советской земли и наносят гитлеровским полчищам невосполнимый урон, непоправимые удары. Не считаясь с потерями, враг остервенело рвется вперед. Нефть, хлеб, богатства нашего солнечного Юга — вот куда тянутся жажды до чужого добра гитлеровские псы. Велики бедствия, причиненные нашей стране гитлеровскими палачами, велика опасность нависшая над нашей родиной. Но никакие жертвы не остановят советский народ в его решимости уничтожить смертельного врага.

С огромным восхищением читали мы в вашем письме, как сибиряки — бойцы, командиры и политработники выполняют боевой приказ родины. Мы уверены, что воодушевленные соревнованием воины-сибиряки будут самыми стойкими в обороне, самыми первыми в наступлении и встретят историческую октябрьскую дату славными боевыми делами, все более увеличивающимися счетом истребленных гитлеровских мерзавцев, приближением победы над ненавистным врагом.

Широкий размах получил на наших предприятиях в дни войны движение стахановцев военного времени, тысячников, многосотников, новаторов производства, двигающих технику вперед. Такие передовые люди заводов, зачинатели движения

тычников, как тт. Ширшов и Зенков, как заточник Зверков и фрезеровщик Алейник, заменяют более двадцати рабочих каждый; фрезеровщик Виноградов, жестянщик Дроздов, слесарь Иващенко и многие другие выполняют по 10—12 норм. Эти патриоты заставляют свои станки давать для фронта, для победы все больше и больше продукции.

На фронт идут все новые и новые колонны танков, мощные эскадрильи самолетов, потоки оружия и боеприпасов. Братья-фронтовики! Без промаха разите врага! Бейте его без пощады! Только смерть фашистских людоедов возвратит жизнь и счастье народам.

Дорогие земляки! Обсудив ваше обращение на массовых собраниях по предприятиям и учреждениям и на общегородском собрании работников промышленности и железнодорожного транспорта трудящиеся Новосибирска с величайшей готовностью принимают ваш вызов на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Мы

уверены, что воодушевленные соревнованием воины-сибиряки будут самыми стойкими в обороне, самыми первыми в наступлении и встретят историческую октябрьскую дату славными боевыми делами, все более увеличивающимися счетом истребленных гитлеровских мерзавцев, приближением победы над ненавистным врагом.

От нас, работников промышленности и транспорта, в эти грязные дни требуются еще большее напряжение всех сил в помощь фронту, неуклонное выполнение и перевыполнение каждого коллективом, каждым

рабочим государственных заданий.

Развертывая социалистическое соревнование имени XXV годовщины Великого Октября, мы обязуемся перед героическим фронтом работать день и ночь, не покладая рук, давать продукции сегодня больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня.

Мы обязуемся:

1. Обеспечить безусловное выполнение планов всеми заводами, фабриками и предприятиями города. Не менее 30 предприятий выполнят свои месячные планы к 25 сентября и 25 октября 1942 года.

2. Добиться выполнения месячных планов к 20-му сентября и октября не менее чем 70 цехами.

3. За счет более правильной организации труда и подготовки рабочих мест повысить съем со станка продукции на 12—15 процентов.

4. Добиться выполнения и перевыполнения норм выработки всеми рабочими и работниками. Довести количество двадцатников до 15 процентов к общему количеству рабочих.

5. Повысить производительность труда по сравнению с августом не менее чем на 10—12 процентов.

6. Добиться в сентябре и октябре экономии от внедрения рационализаторских мероприятий не менее 16 млн. рублей.

7. Подготовить в течение двух месяцев на предприятиях через стахановские школы и индивидуальное обучение 10000 человек новых квалифицированных рабочих.

8. Сэкономить в течение сентября и октября 10 проц. потребляемой городом электроэнергии и топлива.

9. Закончить подготовку к зиме заводских и фабричных помещений к 10 октября и провести общественный смотр готовности предприятий к работе в зимних условиях.

10. Закончить уборку урожая с пригородных хозяйств города, заселку и закладку в овощехранилища к 15 октября 1942 г.

11. Освоить на полную установленную мощность ТЭЦ.

12. На предприятиях местной и кооперативной промышленности города сшить новой обуви 36.000 пар, в том числе 19.000 детской, и отремонтировать за два месяца 185.000 пар обуви.

Неисчерпаемы наши резервы, наши силы. Гибель гитлеровских захватчиков неминуема.

Самоотверженной, неутомимой работой для фронта, для победы ознаменуем XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции!

Пусть знает весь мир, на какие героические дела способен наш народ, руководимый великой партией большевиков во главе с вождем нашего народа, нашим полководцем Иосифом Виссарионовичем Сталиным!

Да здравствует наша родина! Да здравствует наша геройская Красная Армия!

Все силы — на помощь фронту! Под знаменем Ленина — Сталина вперед, на разгром врага!

Принято единогласно на общегородском собрании директоров, начальников цехов, стахановцев, партийных, комсомольских и профсоюзных работников промышленности и ж.-д. транспорта 12 сентября 1942 г.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 17 сентября)

В течение 17 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником на северо-западной окраине Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 16 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник, стремясь любой ценой сломить сопротивление защитников города, непрерывно атакует наши части. Отдельным отрядам гитлеровцев ночью удалось проникнуть на некоторые улицы города. Завязались тяжелые уличные бои, переходящие в рукопашные схватки. К исходу дня все группы противника, проникшие в расположение наших войск, были отброшены. Немцы отступили, оставив на поле боя сотни трупов, подбитые орудия и танки. Бойцы под командованием тов. Крылова за два дня уничтожили 54 немецких танка, 21 орудие, 12 автомашин и истребили до 1.500 солдат и офицеров противника. На другом участке наши гвардейцы разгромили два батальона пехоты противника, уничтожили 8 танков, 2 минометных батареи и 15 автомашин.

В уборке урожая большое значение имеет хорошо налаженный учет в колхозах.

По решению партии и правительства личная ответственность за сохранность и учет урожая по бригаде возлагается на бригадира, а по колхозу — на председателя колхоза. Они обязаны обеспечить взвешивание зерна на токах. Ни одного мешка, ни одного ваза с зерном не должны они отправлять без веса и учета.

Бригадир или выделенный ему в помощь весовщик обязан ежедневно записывать, сколько зерна поступило на ток, куда и сколько его с тока отправлено и сколько зерна на току осталось.

Как нужно вести эти записи?

При уборке зерновых культур комбайнами записи ведутся в «Дневнике уборки комбайнами», в котором указывается название и сорт убираемой культуры и номер бригады. При уборке зерновых культур, закрепленных за звеньями, на каждое звено ведется отдельный дневник. В нем, кроме бригады, обязательно указывается

Каждый килограмм хлеба взять на учет

номер звена, с участка которого зерно учитывается в дневнике. Так делается для того, чтобы учесть урожай зерна по каждому звену.

Доставленное на ток зерно должно быть принято от каждого возчика по весу. Взвешивание зерна производится обязательно до очистки и сортировки его на току. Немедленно после взвешивания в дневнике записывается, сколько зерна приято от каждого возчика. Для этой записи в дневнике отводится особый раздел.

Перед отправкой с тока зерно подвергается очистке и сортировке. При этом получается очищенное зерно, игодные для использования отходы, а часть отходит в непригодные отходы. Для того, чтобы за бригадиром не значилось зерно, которое перешло в негодные отходы, нужно на очистку и сортировку зерна составлять акт. В этом акте следует указать, сколько зерна отпускалось для очистки, сколько по-

лучено очищенного зерна (по сортам) и сколько отошло в непригодные отходы. К составлению акта привлекаются член ревизионной комиссии и производившие очистку зерна колхозники.

Подготовленное к отправке зерно должно быть обязательно взвешено, после чего выписывается в трех экземплярах «Накладная на отправку продукции». В ней указывается, сколько зерна отгружено с каждым возчиком, куда и для какой цели оно направляется.

Два экземпляра накладной передаются старшему возчику. Он обязан оформить сдачу зерна по тому назначению, которое указано в накладной. При сдаче зерна на заготовленный возчик получает квитанцию в приеме зерна, которую сдает вправление колхоза. При сдаче зерна в кладовую колхоза кладовщик, приняв зерно по весу, отмечает в накладных, сколько зерна принято, расписывается в еже приеме и один экземпляр накладной возвращается

старшему возчику для передачи бригадиру. Принятое зерно кладовщик немедленно записывает на приход в своей приходно-расходной книге. Каждую отправку зерна с тока бригадир или весовщик обязан записать в дневник, указав, сколько, куда и по какому назначению отправлено.

При отправке сортового зерна, кроме накладной, выписывается «Сортовое удостоверение».

В конце смены или дня по записям в дневнике подсчитывается сколько зерна поступило на току зерно и отправлено и сколько осталось зерна на току.

При учете зерна с участков, закрепленных за звеньями, следует иметь в виду, что отправка зерна по звеньям не учитывается. Принятое отдельно от звеньев на току зерно смешивается. Поэтому отправка зерна с тока в этих случаях записывается в одном из дневников, ведущихся для звеньев.

При обмолоте зерновых культур молотилками намолоченное зерно обязательно взвешивается

у молотилки. Записи по учету намолоченного зерна ведутся в «Дневнике Молотьбы». В дневнике имеются также особые разделы, в которых записывается поступление намолоченного зерна и отправка его на молотилки.

При молотьбе зерновых культур, закрепленных за звеньями, на каждое звено ведется отдельный дневник.

Отправка зерна от молотилки оформляется таким же порядком, как отправка зерна с тока при уборке комбайном.

Дневники подписываются бригадиром и весовщиком и в тот же день с приложением накладных и актов на очистку и сортировку зерна сдаются вправление колхоза для записей по учету урожая в счетоводных книгах.

В дни отечественной войны с фашистскими захватчиками каждый дополнительно собранный и сохраненный пуд хлеба особенно дорог. Поэтому каждый килограмм собранного хлеба должен быть на строгом учете.

А. КРАСНОВ.

Ответ. редактор
И. АРБАЧАКОВ

Тираж 1700